
CAZ consultation response summary     Annex 3 
 

Question  Number of responses % responses 

  Yes No Don’t 
Know 

Total Yes No Don’t 
Know 

1 Do you support a CAZ in 
York city centre? 
 

227 12 13 252 90 5 5 

2 Do you agree that buses 
operating in the city 
centre fewer than 5 
times per day should be 
exempt from mandatory 
emission controls? 
 

76 145 32 253 30 57 13 

3 Do you agree with the 
proposed area for the 
CAZ (within and 
including the inner ring 
road)? 
 

208 29 16 253 82 11 6 

4 Do you think the 
timetable for introducing 
a bus based CAZ in 
York by 2020 is 
realistic?* 
 

163 46 44 253 64 18 17 

 
*5 wanted a shorter timetable: 25 wanted a longer timetable with a variety of dates 

up to 2028 given 
 

5. Who should be responsible for providing cleaner buses in York? (please tick 
all that apply) 

 
 Private bus companies    206 responses  85% 
 City of York Council    143 responses  59% 
 Central Government   142 responses  59% 
 Bus users (via increased fares)   34 responses  14% 
  

Total responses 241  
 
6. How would you usually describe yourself (tick all that apply) 

 
York resident     215 responses 90% 
Work in the city centre     81 responses 34% 
Health condition affected by poor air quality   30  13% 
CYC employee      24  10% 
Responding on behalf of an organisation  10    4% 
Not a York resident      7    3% 
work for a local transport operator    6    3% 



 
 

7. How concerned are you about air quality in York? 
 
Very concerned    140  59% 
Slightly concerned    75  32% 
Not at all concerned    21    9% 
I have no opinion of air quality     2    1% 
 
Total responses     238 

 
8. Do you think the proposed CAZ should only apply to local bus services? 

 
Yes        43  18% 
No      178  74% 
Don’t know     20  8% 
 
Total responses    241 

 
 


